

一步一景 步移景换

道路增绿添彩 城市颜值提升



呼和浩特晚报讯(记者 马妍)娇艳的鲜花带、翠绿的灌木丛、区域分明的碎石小路……这里不是公园，而是新城区北垣街道路两侧的绿化景观，新修建的园林小景如一颗颗明珠般镶嵌在城市道路两旁，令过往市民称赞不已。

据了解，北垣街全长17公里，是我市的主要交通道路之一，人流量、车流量较大。“从今年五六月份开始，我们对这条路两侧的绿化景观进行优化升级。整个延伸段绿化景观工程除了进

行土方平整、地形塑造，乔灌木、草坪、草花等的种植与养护外，还进行了园路广场铺装、彩色沥青园路等工程的提升，实现一步一景，步移景换。”据新城区园林绿化服务中心的工作人员介绍，该路段的绿化景观建设是道路建设的一项重要内容，不仅可以美化路容、改善景观，更重要的是可以营造良好的周边生态环境，构筑优美人居环境，对建设宜居城市，提升城市居民的生活质量有着重要意义。

在北垣街过街天桥下的一处绿地小景，呼和浩特晚报记者看到，几棵乔灌木被精心修剪出了不同的造型，十分美观。家住附近的居民韩女士说：“升级改造后的道路景观苗木品种丰富，绿化带更加整齐、美观，绿植的观赏性更强了，进一步提升了北垣街的绿化效果，为城市道路再添新绿，让市民收获了满满的绿意美感。”

据了解，在此次提升改造中，为了给广大市民营造良好的绿化氛围，打造“推窗见绿、沿街赏花”的城区风景线，新城区园林绿化服务中心对北垣街全线两侧的绿化景观优化升级，力求成行成带成片，营造出生机勃勃、四季宜行的街头景观。

“此次，北垣街全线街景优化提升共栽植花境3500平方米、马莲3040平方米、播种醉花草原2000平方米、铺设草坪800平方米、播种草籽1600平方米、栽植球类植物25株，打造出层次分明、高低错落、色彩各异的道路景观。全线摆放花箱32组，增加多处花境节点，各色时令花卉争相斗艳。”新城区园林绿化服务中心的工作人员说。

清理建筑垃圾 营造整洁环境

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)建筑垃圾随意堆放，不仅影响居民小区的环境，还存在安全隐患。为营造干净、整洁、优美的人居环境，提高辖区居民的生活质量，8月24日，回民区海西路社区对辖区十三中新一号楼院内堆积的建筑垃圾进行了集中清理，有效解决了建筑垃圾乱堆乱放影响环境的问题，提升了辖区整体环境水平。

当日，在清理过程中，海西路社区组织志愿

者、网格员齐上阵，他们找来车辆对无主的建筑垃圾一车一车进行清理。经过两个小时的努力，小区环境卫生面貌焕然一新。在清理过程中，社区工作人员还进行了广泛宣传，让居民了解了在小区内堆放建筑垃圾的危害及存在的安全隐患，提升了居民的文明素养，把创建全国文明城市工作抓在平常、做在日常，为居民营造了良好的居住环境。

渣土车违规运输 城管部门严管、严控、严查、严打

呼和浩特晚报讯(记者 贾敏)为深入推进生态文明建设，深化大气污染防治，有效遏制空气污染行为，呼和浩特晚报记者从玉泉区城管部门了解到，从8月7日开始，玉泉区城管综合执法局深入开展渣土车违规运输专项整治行动，重点查处车身不洁、密闭不严、带泥上路、道路遗撒等违规行为。

“您好！请靠边停车，拿出您的驾驶证和行车本。”8月24日，在209国道新胜村附近的一路口处，玉泉区城管执法人员拦停了一辆车身不太干净渣土车，并现场对驾驶人进行了批评教育，要求其尽快整改。

据介绍，根据渣土运输、倾倒规律特点，玉泉区城管局坚持源头治理与动态整治相结合，一方面加强对辖区在建工地运输车辆的治理，严格查验车辆密闭运输、带泥上路以及车身整洁情况，对未达到要求的采取劝导措施，及时进行整改，有效杜绝违规运输问题。另一方面在城郊、城乡接合部等渣土运输车辆必经的要道设置卡点，组织执法人员对过往渣土运输车辆进行检查，重点查处车身不洁、密闭不严、带泥上路、道路遗撒的违规行为。

“不仅如此，我们在加强源头治理与动态整治相结合的基础上，还继续强化渣土乱倒‘末端’监管，安排执法人员，在易发生偷倒地点进行布控，加大了对渣土违规运输、倾倒行为的监管力度。”玉泉区城管局业务科的工作人员说。

呼和浩特晚报记者了解到，渣土车违规运输专项行动开展以来，截至目前玉泉区城管部门共计出动执法人员87人次，车辆29台次，查处违法违规行为3起，均已立案。“偷运乱倒渣土行为，不仅严重影响生态环境，而且对群众的身体健康造成影响，是群众深恶痛绝的‘心肺之患’。我们将始终保持‘严管、严控、严查、严打’的高压态势，全面加大辖区渣土车辆违规运输、倾倒查处力度，切实强化大气污染防治工作。”玉泉区城管局业务科的工作人员说。

更换暖气管 温暖居民心

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)“我们小区大部分居民是老年人，眼下天气逐渐转凉，我们的社区工作人员凡事都想在前头，近期开始为小区更换暖气管道，真是太暖心了。”8月26日上午，家住新城区海拉尔路街道办事处气东社区统建楼小区的居民王阿姨开心地说。

据了解，统建楼小区建于1979年，是气东社区辖区内的老旧小区。小区居民曾多次反映供热管道年久失修，导致暖气主管网、支网等多处管道出现漏水，接头处断裂等现象，供暖季经

常出现停暖或暖气不热的问题。为此气东社区的工作人员积极联系有关部门为统建楼小区更换了供热管道。

在更换过程中，社区的工作人员积极配合维修队对供暖系统进行改造，更换新型供热管道。同时还对生锈的阀门、弯头等重要部件进行更换，彻底解决了统建楼小区的供暖问题。居民们纷纷表示：“以前暖气管道动不动就坏，现在政府提前对管道进行了维修更换，今年冬天，再也不用担心我们小区的暖气不能正常供热了。”

聆听科普讲座 增强保护生物多样性意识

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)8月26日上午，内蒙古科技馆开展的内蒙古科普大讲堂《保护生物多样性，共建美丽家园》在线上举办，近800名观众在线上聆听了讲座。

据介绍，本期内蒙古科普大讲堂是由内蒙古自治区生态环境科学研究院正高级工程师祁瑜老师主讲。讲座伊始，祁老师通过讲解案例、播放视频等形式，以简单生动的语言和有趣的故事向观众阐述了“什么是生物多样性”“保护生物多样性的重要意义”“人与自然和谐共生之道”等知

识，引导观众牢固树立生态环境保护意识。

讲座中，祁老师还向观众作了内蒙古生物多样性概况的介绍，并向观众讲述了生物现在面临的威胁，通过呈现大量的图片，以直观的方式向大家展示了近年来我国生物多样性工作的现状、保护举措等，不仅使观众增强了保护生物多样性的意识，开启了探索未知世界的大门，而且为每个人树立了保护自然的理念，引导大家为构建人与自然和谐共生的地球家园作出贡献。